

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΕΧΑΣΕ ΤΟΝ ΕΛΕΓΧΟ Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ;

Διχόνοια για το κλίμα και πολιτικό σκάνδαλο στο Λίμπεραλ Πάρτυ

Διχόνοια για την κλιματική αλλαγή και ένα πολιτικό σκάνδαλο που βρίσκεται σε εξέλιξη αντιμετωπίζει ο πρωθυπουργός, Σκότ Μόρρισον και το Λίμπεραλ Πάρτυ γενικότερα. Σε συνδυασμό με τα πολλά παράπονα από θύματα των πυρκαγιών για τον τρόπο που τους αντιμετωπίζουν κρατικές υπηρεσίες, παρά τις κυβερνητικές υποσχέσεις για άμεση οικονομική βοήθεια. Φυσικά, στο τέλος της ημέρας την ευθύνη θα επωμιστεί ο πρωθυπουργός, ο οποίος αντί να επιβάλει την τάξη στην κοινοβουλευτική του ομάδα, όπου ο καθένας λέει ό,τι γουστάρει, απάντησε πολύ σκληρά στον Λίμπεραλ πολιτειακό υπουργό Περιβάλλοντος, Matt Kean.

Ο οποίος τόλμησε να συμβουλέψει τον πρωθυπουργό να κάνει περισσότερο για να αντιμετωπιστεί η κλιματική αλλαγή και αποκάλυψε ότι με τον κ. Μόρρισον διαφωνούν πολλοί βουλευτές του.

Ο κ. Μόρρισον, λέει ότι κανείς δεν διαφωνεί με την κυβερνητική πολιτική, παρόλο που εκφράζουν διαφορετική άποψη αυτοί που δεν πιστεύουν στην κλιματική αλλαγή και ένας από αυτούς έγινε ρόμπα σε τηλεοπτική συνέντευξη που έδωσε στο Λονδίνο. Βέβαια, είναι γεγονός πως έχουν καταντήσει γραφικοί αυτοί που βλέπουν τις καταστροφές από πυρκαγιές και καταιγίδες και τις θεωρούν φυσικά φαινόμενα που δεν έχουν σχέση με την μόλυνση του περιβάλλοντος.

Ο πρωθυπουργός λέει τώρα ότι είναι συνέπεια της κλιματικής αλλαγής (αν και κάποτε εμφανίστηκε στη Βουλή με ένα μεγάλο κομμάτι άνθρακα) και η κυβέρνηση θα μειώσει στο ήμισυ τους ρύπους από την καύση άνθρακα και φυσικού αερίου μέχρι το 2030. Την ίδια ώρα, όμως, αρνείται να επιβάλει φόρο στους ρύπους επειδή -λέει- δεν θέλει να χάσουν τις δουλειές τους χιλιάδες ανθρακωρύχοι και όχι επειδή θα χάσουν τα κέρδη τους οι... λίγοι τυχεροί Αυστραλοί.

Όσον αφορά στο πολιτικό σκάνδαλο, πρωταγωνίστρια είναι η υπουργός Αθλητισμού, Μπρίτζετ Μακένζι, η οποία μοίρασε προεκλογικά \$100 εκατομμύρια σε αθλητικά σωματεία,

αλλά μόνο σε περιοχές που εκλέγουν Λίμπεραλ ή Εθνικούς βουλευτές! Καραμπινάτη δωροδοκία, δηλαδή, προς άγναν ψήφων και η Αντιπολίτευση ζητά επίμονα την παραίτησή της, όμως την υποστηρίζει ο πρωθυπουργός, που κατηγορείται πως και στην περιοχή όπου εκλέγεται δόθηκαν χρήματα σε ποδοσφαιρικό σωματείο.

Η υπόθεση βρίσκεται σε εξέλιξη επειδή αναμένεται παρέμβαση της κοινοβουλευτικής επιτροπής εναντίον της διαφθοράς που θα αποφασίσει το μέλλον της κας Μακένζι. Παραμείνουμε στο ακουστικό, αλλά τί λέω; Μήπως είναι πρώτη φορά που τα κόμματα αγοράζουν ψήφους και πέσαμε από τα σύννεφα;

Τυχερή χώρα η Αυστραλία;

Η Αυστραλία είναι τυχερή χώρα προικισμένη από τη Φύση με αμύθητα πλούτη στο υπέδαφος, στο έδαφος και στις θάλασσές της, όπως το έχουμε γράψει πολλές φορές: Για ποιούς είναι lucky country; Σε άλλη σελίδα θα διαβάσετε σήμερα την είδηση με όλες τις λεπτομέρειες για την μοιρασιά του πλούτου στην Αυστραλία. Εγώ θα αναφέρω μόνο δέκα δισεκατομμυριούχους από το 1% των πλουσίων (250.000 άτομα) που η περιουσία τους αντιστοιχεί με τις περιουσίες 12,5 εκατομμυρίων Αυστραλών. Gina Rinehart \$15.3 δις, Harry Triguboff \$9.3 δις, Anthony Pratt \$7.2 δις, Scott Farquhar \$7 δις, Mike Cannon-Brookes \$7 δις, Frank Lowy \$6.5 δις, Andrew Forrest \$5.4 δις, John Gandel \$4 δις, James Packer \$3.6 δις και Lindsay Fox \$3.5 δις

Πριν συνεχίσω, οφείλω να δηλώσω ότι δεν είμαι εναντίον του πλούτου, μακάρι να ήμουν και εγώ πάμπλουτος και χαίρουμαι όταν φίλοι και συγγενείς μου είναι ευκατάστατοι, όμως πρέπει να υπάρχει ένα όριο όχι στον πλούτο, αλλά στον τρόπο που οι κυβερνήσεις αντιμετωπίζουν τους δισεκατομμυριούχους.

Σύμφωνα με την Oxfam, οι αναπτυσσόμενες χώρες ζημιώνονται \$US100 δις το χρόνο στην είσπραξη φόρων, επειδή οι πολυεθνικές εταιρείες δεν πληρώνουν τους φόρους που τους αναλογούν, όπως και στην Αυστραλία, ενώ μια αύξηση μόνο 0,5% στον φόρο των πλουσίων, σε δέκα χρόνια θα είχαν δημιουργηθεί 117 εκατομμύρια θέσεις εργασίας...

Τέλος θα αναφέρω το παράδειγμα του φιλόanthρωπου δισεκατομμυριούχου, Αντρίου Φόστερ, ο οποίος πρόσφερε \$70 εκατομμύρια για τα θύματα των πυρκαγιών και αν τον είχαν μι-

μηθεί οι υπόλοιποι εννέα δισεκατομμυριούχοι που ανέφερα πιο πάνω, θα είχαν συγκεντρωθεί \$700 εκατομμύρια...

Συνεχίζουν το καβό τους

Δεν πρόλαβε να... στεγνώσει το μελάνι από τις υπογραφές που έπεσαν στη Διάσκεψη του Βερολίνου, και οι δύο αντιμαχόμενες πλευρές ερίζουν μεταξύ τους, κατηγορώντας η μία την άλλη για παραβίαση της εκεχειρίας.

Η κυβέρνηση του Φάγεζ αλ Σάρατζ υποστήριξε προχθές ότι μονάδες του Λιβυκού Εθνικού Στρατού (του στρατάρχη Χαλίφα Χάφταρ) επιχειρούν στρατιωτικά κοντά στην πρωτεύουσα της χώρας, Τρίπολη. Όπως μετέδωσε το λιβυκό τηλεοπτικό δίκτυο Alahrag —επικαλούμενο εκπρόσωπο του λιβυκού στρατού— οι δυνάμεις του Χάφταρ «έπληξαν με βλήματα όλμου κατοικημένες συνοικίες στην περιοχή Σαλάχ αλ Ντιν, κάτι που συνιστά μια ακόμη παραβίαση της εκεχειρίας μετά τη διάσκεψη του Βερολίνου».

Σε ανάλογες καταγγελίες είχαν προβεί κι οι δυνάμεις του Χάφταρ, λίγες ώρες μετά την ολοκλήρωση της Διάσκεψης του Βερολίνου. Το al-Mashhad μετέδωσε ότι σφοδρές μάχες λάμβαναν χώρα στα νότια προάστια της Τρίπολης, αρκετές ώρες μετά τη διεθνή διάσκεψη, τονίζοντας ότι πυροβολισμοί ακούγονταν σε όλη την πρωτεύουσα.

Τί θα κάνουν τώρα οι 16 χώρες που συμμετείχαν στη Διάσκεψη του Βερολίνου; Θα στείλουν στρατο να επιβάλει την τάξη στη Λιβύη; Και πώς θα τιμωρήσουν τον Ερντογάν αν στείλει κι' αυτός στρατό στη δοκιμαζόμενη χώρα; Εδώ σε θέλω μάστορα, στα δύσκολα, γιατί τα λόγια είναι φθηνά...

Καλό!

Δηλαδή είναι πολύ πρωί για καρμπονάρα, αυτό μου λέτε;

Ακόμη ένα:

Δύο φίλοι έκαναν βόλτα σε ένα πάρκο και μετά από λίγο έκατσαν σε ένα παγκάκι. Λίγο πιο πέρα εντόπισαν ένα πολύ μεγάλο δέντρο και πήγαν κοντά να το δουν καλύτερα. Για αρκετή ώρα το κοίταγαν με μεγάλη προσοχή και προσπαθούσαν να καταλάβουν τι ύψος έχει. Εκείνη την ώρα περνούσε μια ξανθιά με το αυτοκίνητο, κι έτσι καρφωμένους όπως τους είδε να το κοιτάνε με απορία τους ρώτησε τι συμβαίνει.

«Α, τίποτα σπουδαίο, απλά προσπαθούμε να βρούμε το ύψος του δέντρου. Δυσκολευόμαστε όμως γιατί δεν έχουμε σκάλα.»

Η ξανθιά οδηγούσε το αμάξι του άντρα της που ήταν γεμάτο εργαλεία και καθώς έπαιναν τα χέρια της, διάλεξε τα κατάλληλα κι έκοψε το δέντρο από την ρίζα. Αφού λοιπόν βρέθηκε το δέντρο ξαπλωμένο στο έδαφος, πήρε η ξανθιά την κορδέλα και το μέτρησε από την μια άκρη στην άλλη: «Εφτά μέτρα και σαράντα εκατοστά», τους είπε και έφυγε.

Ο ένας φίλος έβαλε τα γέλια κι ο άλλος τον ρώτησε που είναι το αστείο.

«Απλά κατάλαβα πόσο χαζές είναι τελικά οι ξανθιές! Της ζητήσαμε το ύψος και αυτή μας μέτρησε το μήκος!»